

<u>Бланк конкурсной работы Всероссийского Конкурса сочинений</u> «<u>Без срока давности»</u>

Субъект Российской Федерации / Республики Беларусь
Ханты – Мансийский автономный округ - Югра
Город (населенный пункт)
город Покачи
Полное название образовательной организации
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1»
Участник Конкурса
«Без срока давности»
Фамилия
Сухоловская
Имя
Александра
Отчество
Алексевна

2 страница

Класс (курс) обучения участні 10 «А»	ика:				
Тематическое направление: Великая отечественная война конкурса	1941-1945	годов	в истории	семьи	участника
Жанр сочинения: эссе					
Тема сочинения: Великая отечественная война конкурса	1941-1945	годов	в истории	семьи	участника
Сочинение: «Они сражались за Родину»					

Они сражались за Родину.

Легкие победы не льстят сердца русского. Мы русские и поэтому мы победим. А.В. Суворов

Девятого мая будет праздноваться День Победы. Победа над завистными фашистскими захватчиками. Все будут радоваться, петь песни, будут праздничные парады и шествия. Для нынешнего поколения Великая Отечественная война - это всего лишь истории и рассказы про те страшные времена. Но мало кто знает, как эта победа досталась русскому народу. Неспроста именно эти цитаты Суворова я взяла, как эпиграф.

С момента того ужасного события прошло уже 79 лет. Это были тяжелые времена... Двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, в четыре часа угра, в не предвещающее беды угро, фашисты начали атаку русских земель. Началось страшное время, которое растянулось на четыре года. После первого нападения в обороне участвовало около четырех тысяч мирных жителей. Позже уже вся страна встала на защиту своей родины. И женщины, и дети боролись за мирное небо над головой. Пока мужчины сражались и отдавали свои жизни, жены помогали раненым, а также вместе с детьми работали на станках, изготавливали снаряды и оружия. Не было такого человека, который не хотел бы взять оружие и отомстить за всю пролитую кровь, за все разбитые семьи, за все уничтоженные дома, за то, что вторглись на землю русскую! Русский народ обладал необычайными качествами: человечностью, патриотизмом и любовью к родине!

На войне каждый спасал не себя, а боролся за чужие жизни. Каждый стремился помочь раненым товарищам и истребить вражеские войска, но истребить не с дурной целью, а чтобы спасти невинный народ и русские земли. Многие люди были взяты в плен и подвержены всяческим пыткам. Все это было создано для того, чтобы узнать военные государственные

тайны, но даже через боль и немыслимые страдания никто не раскрывал ни одного секрета.

Сложно сказать, что удалось пережить нашей стране. В те моменты в каждой семье был человек, который отдал свою жизнь ради чистого неба над головой и мирной жизни нынешнего поколения. Беспримерной в истории по героизму и стойкости стала 900-дневная оборона Ленинграда.

23 января 2020 года президент нашей страны В.В. Путин был с рабочим визитом в Израиле, где принимал участие в мероприятиях, приуроченных к 75-й годовщине освобождения Красной армией концлагеря Освенцим и Дню памяти жертв Холокоста, а также в церемонии открытия в Иерусалиме памятника, посвящённого подвигу героических защитников и жителей Ленинграда в годы блокады в период Великой Отечественной войны. Меня поразили слова президента о том, что, несмотря на то, какие немыслимые тяготы переносили ленинградцы, они сумели доставить для нужд фронта 144 тонны крови!

В начале 1945 г. советские войска с востока вступили на территорию Германии. В ночь с 8 на 9 мая состоялось подписание Акта о безоговорочной капитуляции вооруженных сил фашисткой Германии.

9 мая мы отмечаем как праздник Победы. 2020 год был юбилейным для празднования - 75 лет Великой Победы!

Мои прадеды-ветераны: Скрипников Иван Федорович и Степанов Николай Петрович - также воевали в той войне. Степанов Николай Петрович - участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1943), позднее — гвардии сержант. Воевал на Украинском фронте.

Степанов Николай Петрович особо отличился при форсировании реки Днепр севернее Киева, в боях при захвате и удержании плацдарма в районе сёл Глебовка и Ясногородка (Вышгородский район Киевской области) на правом берегу Днепра осенью 1943 года.

В этом бою получил ранение в левый глаз. До конца жизни осколок оставался в раненой глазнице. Зрение было утрачено...

После госпиталя Николай Петрович вернулся домой к родителям, от которых узнал о присвоении звания «Герой Советского Союза». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17.10.1943 г. Степанову Николаю Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая звезда». Награждал прадеда Калинин Михаил Иванович, председатель Президиума Верховного Совета СССР.

В представлении к награждению медалью «За боевые заслуги» командир 212-го гвардейского стрелкового полка гвардии полковник Борисов М. С. написал: «Гвардии рядовой Степанов 23 сентября 1943 года в составе взвода гвардии младшего лейтенанта Яржина первый форсировал реку Днепр и первый ворвался на пароход «Николаев», где вместе со взводом взяли в плен: пароход «Николаев», баржу с военно- инженерным имуществом, станковый пулемёт, миномёт и двух человек из команды парохода. Участвуя в бою за деревню Ясногородка, гвардии рядовой Степанов показал образец геройства и отваги по истреблению немецких захватчиков. Лично уничтожил 16 немецких солдат и офицеров.

За героические подвиги при захвате парохода «Николаев» и форсировании реки Днепр достоин присвоения звания «Герой Советского Союза». У Николая Петровича было много наград, одна из них медаль «За боевые заслуги».

На Украине в Черниговской области есть аллея славы. Там установлен памятник героям-освободителям Украины. Среди них есть бюст моего прадеда. Также в учебном центре Сухопутных войск Вооружённых сил Украины «Десна» установлен бюст Героя.

В 2005 году улица Центральная г. Кемерова получила новое название — имени Николая Степанова. Здесь торжественно открыта Мемориальная звезда памяти Героя Советского Союза Николая Петровича Степанова.

На доме где жил герой (улица Ноградская, д.20) установлена мемориальная доска «Здесь жил герой Советского Союза...».

В деревне Хорошеборка, где родился Николай Петрович, школа
названа его именем.
Аллею Героев в г. Кемерове создают деревья, которые были посажены
в канун 20-летия Победы – 8 мая 1965 года – Героями Советского Союза со
всего Кузбасса. В этот день здесь посадил липу и мой прадед.
Мой прадед Скрипников Иван Федорович (по маминой линии) воевал
на 2-ом Белорусском фронте под руководством К.К. Рокоссовского.
Прадед родился 14.03.1924г. в Воронежской области. В 30-х годах во
время переселения на казахстанские земли их семья обосновалась в Северо-
Казахстанской области.
Датой поступления на военскую службу было 25.09.1942г.
Девятнадцатилетним парнем он был призван на фронт 10 октября 1943г.
Октябрьским РВК, Казахской ССР, Северо-Казахстанская обл., Октябрьского
района в звании красноармейца.
Дошел до Восточной Пруссии, воевал на её территории, в г. Цинтен
(ныне п. Корнево); имеет награду «За взятие Кенигсберга» (ныне это
Калининградская область).
Скрипников Иван Федорович вернулся с фронта в 1947-ом году.
Прадед имел много наград, среди них «Орден славы», медаль «За
отвагу», орден Отечественной войны II степени, «Орден трудового красного
знамени»
Скрипников Иван Федорович не дошел до Берлина, но, как и все
воевавшие и выжившие в том аду, был награжден медалями «За взятие
Берлина», «За победу над Германией в Великой отечественной войне 1941-
<u>1945 г».</u>
15 марта 2017 года прадеда не стало. Ему накануне исполнилось 93
года.
Скрипников Иван Федорович, мой прадед, Приказом подразделения 152
гв. стр. Краснознаменного полка 50 гв. стр. Сталинской дважды
Краснознаменной Орлена Суророва ливизии № 9/н от 12.03.1945 г. За

образцовое выполнение боевых заданий командований на фронте борьбы с немецкими захватчиками был награжден медалью «За отвагу».

Наших родных героев-прадедов уже нет с нами, но мы их никогда не забудем! Каждый год мы выходим в День Победы с их портретами и идем в "Бессмертном полку"...

На параде считается традицией отпускать в небо воздушные шары под песню "Журавли" Расула Гамзатова. Песня-реквием, песня-молитва, с которой каждый вспоминает свою войну... Эта песня, бесконечно трогательная, стала последней в жизни Марка Бернеса. Я оглядываюсь и вижу людей со слезами на глазах, которые провожают эти шары, словно солдат "с кровавых не пришедшие полей". Они "не в землю полегли когда-то, а превратились в белых журавлей. Они до сей поры с времен тех дальних летят и подают нам голоса. Не потому ль так часто и печально мы замолкаем, глядя в небеса?"

О той войне написано много песен, но для меня особенные: "День Победы", "Журавли". Слушая их, только равнодушный останется без слез. Ведь фашисты - трусы, если они решили, что смогут победить, нападая на нашу страну без предупреждения. И только огромная сила духа, любовь к своей Родине помогли разгромить фашистов. Четыре страшных, смертельных, голодных года наши люди погибали, но боролись за мирное небо: миллионы погибших... десятки выживших... Настолько люди любили свою страну! Шли воевать и старики, и женщины и даже дети. Советские люди - герои своей страны!

Интересно, если бы не победа в той войне нашей страны, что бы было с нами? Возможно, нас даже бы не было... И пока у нашей страны осталась великая гордость, надо ее беречь и почитать!

Осталось очень мало ветеранов. Мы должны ценить каждого человека, спасшего нашу страну в то нелегкое время, мы должны сказать им "Спасибо!".

Каждый должен знать историю этого ужасного события, ведь мы

граждане этой страны, а значит должны знать и помнить все события и
достижения нашей родины.
Великая Отечественная война ещё раз подтвердила, что решающей
силой истории и главным творцом победы в войне является народ.
Она убедительно показала, что сила народа в его единении, его
духовной сплочённости, в справедливости тех целей, во имя которых народ
ведёт вооруженную борьбу.
Спасибо нашим дедам, бабушкам, прадедам и прабабушкам за то, что
мы сейчас имеем и живем! Спасибо!